電子學第三章1



班級：       
座號：    
姓名：               
◎ 單選題（共20題‧每題4分）
(　4　)1.若一電源頻率為50Hz，經半波整流後，輸出電壓漣波頻率為何？(1)60Hz  (2)30Hz　(3)25Hz　(4)50Hz　【95電機電子】
【詳解】[image: image1.png]



(　4　)2.餘弦波[image: image2.png]I,cosmwt



經全波整後的波形在一週期中之平均值為 (1)[image: image3.png]I.]2



　(2)[image: image4.png]lm I



　(3)[image: image5.png]L2



　(4)[image: image6.png]27 I




(　2　)3.如圖(1)所示，電容器[image: image7.bmp]上所充的電壓約為(1)2[image: image8.png]


　(2)3[image: image9.png]


　(3)4[image: image10.png]


 (4)[image: image11.png]


　
[image: image12.emf]  [image: image13.emf]   [image: image14.emf]



圖(1)
圖(2)
圖(3)
(　2　)4.如圖(2)所示電路，[image: image15.png]


為理想二極體，[image: image16.bmp]為156sin377tV，則輸出電壓[image: image17.bmp]最大值與最小值之差為多少？(1)20V　(2)30V  (3)15V　(4)10V　  【94電機電子】
(　3　)5.如圖(3)所示之電路，其中二極體具理想特性，則其輸出輸入電壓之轉換特性曲線為何？【99電機四技】
(1)[image: image18.emf]  (2)[image: image19.emf]　(3)[image: image20.emf]　(4)[image: image21.emf]　
(　4　)6.如圖(4)所示之截波電路，若兩個稽納二極體特性完全相同，若[image: image22.png]


，[image: image23.png]


，求[image: image24.bmp]之輸出波形 
(1)[image: image25.emf]  (2)[image: image26.emf]　(3)[image: image27.emf]　(4)[image: image28.emf]　
[image: image29.emf]     [image: image30.emf]     [image: image31.emf]



圖(4)
圖(5)
圖(6)
(　2　)7.測量截波電路的波形時，示波器的選擇開關應置於哪位置？(1)CAL  (2)DC　(3)AC　(4)GND  【100電機四技】　
(　3　)8.如圖(5)所示，[image: image32.bmp]為家用交流電源110V、60Hz，變壓器一次側與二次側線圈匝數比為11：2，二次側線圈中心抽頭接地，則輸出電壓[image: image33.bmp]約為多少？(1)20V　(2)10V　(3)14V　(4)28V  【94電機電子補救】
(　4　)9.一正弦波形通過全波整流電路，假設輸入頻率為f，則其輸出信號之週期等於？(1)1/f　(2)2f　(3)1/(4f)  (4)1/(2f)　
【詳解】[image: image34.png]



(　3　)10.如圖(6)之二極體為理想，且[image: image35.bmp]為峰對峰值20V之弦波信號，請問[image: image36.bmp]之峰對峰值電壓為何？(1)10V　(2)20V  (3)8V　(4)13V

(　4　)11.對於理想的電源供應器，其電壓調整率為多少(1)100%  (2)50%　(3)25%　(4)0%　
(　1　)12.如圖(7)所示之電路，下列[image: image37.png]Ry



與C的組合中，何者會使[image: image38.bmp]的漣波電壓最小？
(1) [image: image39.png]


　(2)[image: image40.png]


[image: image41.png]C=10uF



　(3)[image: image42.png]kQ ~ C=1uF



  (4)[image: image43.png]


　 
[image: image44.emf]    [image: image45.emf]    [image: image46.emf]



圖(7)
圖(8)
圖(9)
(　1　)13.二極體之橋式整流器及電容濾波電路如圖(8)所示，若交流電源電壓[image: image47.bmp]的有效值為24V，則輸出電壓[image: image48.bmp]約為多少？(1)32V　(2)24V　(3)12V　(4)8V

【詳解】[image: image49.png]



(　3　)14.如圖(9)所示，以[image: image50.bmp]為輸入信號時，輸出電壓介於(1)0V～10V　(2)−5V～+5V　(3)5V～15V　(4)−10V～0V

【詳解】[image: image51.png]Fo T EE o R EEREE BRI SVELE > LV, Ty
SV~ 15V




(　3　)15.下列敘述何者錯誤？ (1)交流電壓轉成直流電壓依序為：電源變壓器、整流電路、濾波電路　(2)電的正負極性不會隨時間改變，稱為直流　(3)濾波電路中，負載不變時，濾波電容器愈小，則輸出直流電壓愈大　(4)製作全波兩倍壓電路，須使用二個二極體與二個電容器
(　4　)16.變壓器的匝數比為10：1若在低壓側接上一個8(的揚聲器，則高壓側測得的阻抗為？ (1)80(　(2)0.8(　(3)8(　(4)800(
【詳解】[image: image52.png]



(　3　)17.如圖(10)所示之甲、乙、丙、丁四種電路，圖中C代表電容器，並假設理想二極體，何者可得到正值2[image: image53.png]


之電壓輸出？ (1)丁  (2)丙　(3)乙　(4)甲　
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[image: image56.emf]Vo Vm sin(ωt) C
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[image: image57.emf]Vo Vm sin(ωt) C
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圖(10)
(　3　)18.一般實驗室中的直流電源供應器，係用來將交流電源轉換為直流電源，在經變壓器後，其轉換過程通常依序為何？ (1)濾波→整流→穩壓　(2)濾波→穩壓→整流  (3)整流→濾波→穩壓　(4)整流→穩壓→濾波　
(　4　)19.如圖(11)所示　　電路，[image: image58.png]6V V=15V V,



為[image: image59.png]125in 377tV



，稽納二極體順向電壓降為0V，則輸出電壓[image: image60.bmp]最大值與最小值之差為多少？ (1)21V　(2)27V  (3)12V　(4)18V　
(　3　)20.如圖(12)所示之電路，下列有關[image: image61.bmp]漣波電壓有效值之敘述，何者正確？ (1)與電容C成正比  (2)與電阻[image: image62.png]Ry



成正比　(3)與[image: image63.bmp]振幅成正比　(4)與[image: image64.bmp]頻率成正比　
[image: image65.emf][image: image66.emf][image: image67.emf][image: image68.emf]

圖(11)
圖(12)
圖(13)
圖(14)
◎ 問答題（共5題‧每題4分）
[image: image69.emf]     [image: image70.emf]     [image: image71.emf]

圖(15)
圖(16)
圖(17)

1. 如圖(13)所示假設[image: image72.png]Ry



=1k(，試計算出　(1)平均電壓=    11.24V    　(2)平均電流=    11.24mA      


(3)PIV=   25
[image: image73.wmf]2

V      　
(4)平均功率值=     0.126W      
【詳解】[image: image74.png]M—kMEKXE
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2.如圖(14)所示[image: image75.png]V(1) = 120sin377¢V



，二極體為理想時　(1)輸出電壓[image: image76.bmp]=     40V     　(2)二極體耐壓？=    40V       
【詳解】[image: image77.png]M Vs = 42220V
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3.如圖(15)所示：(1)輸出電壓[image: image78.bmp]=    20
[image: image79.wmf]2

V     　(2)二極體耐壓=     20
[image: image80.wmf]2

V     
【詳解】[image: image81.png]0 Vs = 102 10,5y
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(2) PIV = 2V, = 2% 10y/2 = 20,/2V




4.如圖(16)所示求輸出波形？



波形：
【詳解】[image: image82.png]T R
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5.如圖(17)所示電路，試計算出
                                      
　(1)漣波電壓有效值=     1.1V       　(2)直流電壓=    46V    　  (3)漣波因數=    2.4%    。【詳解】[image: image83.png]D=k AERE:
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